SANGAKU OPGELOST

In een kwartcirkel met middelpunt A en straal |AB| is een halve cirkel beschreven met

middelpunt M, het midden van [AB].
Een cirkel met middelpunt N raakt aan de kwartcirkel, aan de halve cirkel en aan AC (zie

figuur)

Te bewijzen: S =S; + S, + S3 (zie figuur).

Bewijs.

De straal van de halve cirkel noemen we R en de straal [NE| van de kleine cirkel noemen we r.
Merk op dat N op de rechte AE ligt omdat de kleine cirkel raakt aan de kwartcirkel in E zodat
beide cirkels dezelfde raaklijn hebben in E.

D is het voetpunt van de loodlijn uit N op AB en we stellen |[ND| = x.

INADMN isx2=(R+r)?2+ (R-r)2zodatx2=4rR. (1)

Uit |AE| = 2R =r + +/r* + x* volgt dat (2R —r)2 = r2 + x2 en wegens (1) volgt hieruit dat
R=2r.

Dan is

en
mR? mwR? TR?

Q.E.D.
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